

贫困村来了一帮大学生“小红帽”

□本报记者 吕占伟

7月9日,平顶山学院2018年大学生暑期“三下乡”社会实践活动启动,该校组建了近30支总数近千人的大学生服务团奔赴我市郟县、叶县、石龙区、鲁山等地,深入开展为期半个月的社会实践活动,展现了我市在校大学生深入社会、服务基层的青春风采。

**入户调研
助力脱贫攻坚**

7月10日上午,阴雨绵绵,平顶山学院赴叶县保安镇李吴庄美丽乡村服务团的志愿者们正在村子里进行入户调查。该村属浅山丘陵区,地形复杂,交通不便,村民多以种植玉米、大豆为主要经济来源,贫困户较多。服务团到此的目的是利用专业知识进行调研,尽快形成一份该村贫困情况的详细报告,帮助该村更好地开展扶贫工作。

得知大学生们是来开展扶贫工作的,村民余新英热情迎接

学生们进家。余新英一家8口,有13亩地,由于孩子多,他和妻子没法出去干活,只能在家种地,现在多亏政府的扶贫政策,种一亩地补贴200元,一年种两季,他家生活得到了明显改观。

当天,李吴庄村的扶贫干部田秀记向记者和大学生们透露,过去一年,在政府的帮助下,该村因地制宜发展养殖,目前该村已成功脱贫88户348人。

一上午的时间,大学生们走访了李吴庄村9户人家,详细调查了每户人家的人口、收入情况、家庭背景,受到了村民的欢迎。

**帮忙卖菜
体会菜农生活艰辛**

与此同时,另一支大学生服务团在宝丰县商酒务镇帮助菜农卖菜,体验农户的辛劳。

7月10日上午,平顶山学院信息工程学院的大学生在宝丰县商酒务镇春风广场的集市里帮助菜农卖菜。售卖现场,淅沥的小雨并未阻挡大学生们的热

情。“卖菜啦,新鲜的葱,快来买呀!”大学生们一边将自己所服务的菜摊整理好,一边吆喝叫卖。

头一次体验卖菜,大学生们刚开始很害羞,但逐渐就打开了局面,跟顾客打交道自如了起来,顾客也越来越多。

该镇居民韩大妈在这里卖菜已有二三十年了,子女外出打工,她希望靠自己的双手给子女们减轻些负担。大学生们热情地帮她称菜、择菜,同她拉家常。

一名大学生在现场告诉记者,他体验到了菜农的辛苦,深感生活的不易,今后一定珍惜农民的劳动成果,不浪费粮食,毕业后争取为他们做些力所能及的事情。

**义务支教
满足孩子求知希望**

7月9日下午,平顶山学院赴郟县堂街镇李庄村精准扶贫服务团开赴李庄小学。据悉,

此次实践活动预计在该村招生80人,主要针对8至12岁的贫困家庭或留守儿童进行义务支教。

当天下午,本来已经放了暑假,但李庄小学校门口的招生报名处却挤满了家长。“今天已经来好几次了,就怕错过你们的招生。”一名女士手握户口簿,希望能顺利给孩子报上名。一名8岁女童的父母在外打工,这次由其亲戚带着来报名,记者了解到,她已是第二年报名平顶山学院的暑期支教班了。

报名的家长越来越多,支教组的成员在现场忙得不亦乐乎,尽管飘着小雨,家长和志愿者们们的热情却丝毫没有减退。

支教组组长王雯雯告诉记者,支教班今年开设有陶艺手工课、口才演说、西班牙语、脱口英语、表演课、手语、音乐、舞蹈等多种实用性课程,孩子们可以根据自己的兴趣选择课程,“截至目前共招生86名,将根据学生的具体情况分为启航班、凌云班、鸿儒班三个班”。



紫薇扮靓鹰城路

昨日上午,在市区开源路南段,绿化带中盛开的紫薇花将道路两侧装点得分外美丽。近日,市区道路两侧绿化带中种植的紫薇竞相怒放,成为鹰城街头一道美丽的风景。

本报记者 彭程 摄

姚孟街道 消暑晚会欢乐多

□记者 杨元琪

本报讯7月11日晚,湛河区“文艺轻骑下基层演出”走进姚孟街道,辖区居民在欢乐气氛中度过一个盛夏之夜。

当晚8点整,舞蹈《欢聚一堂》拉开了消暑晚会的序幕,演员平均年龄在60岁以上,她们是阳光苑社区“明星组合”。紧接着,姐妹花郭琳、郭琦共同演唱了一首《不忘初心》,动听的歌声赢得大家阵阵掌声。模特表演《在茉莉花盛开的地方》一开场,台下就喝彩声不断,各位阿姨身着旗袍,优雅端庄,展示了中国女性独特之美。由居民马东强、王晓燕、满萍、梁莹睿表演的小品《谁的错》,诙谐幽默,逗得观众笑声不断。据悉,当晚演出的12个节目大多为辖区群众自编自演。

东苑社区: 改造居民楼前 “小菜园”

□记者 李霞

本报讯昨日,记者在卫东区东安路街道东苑社区采访时了解到,近一个月来,社区先后将12栋无主居民楼前的“小菜园”进行改造,受到了居民的好评。

昨日上午9点多,记者在东苑社区康东街东段32号居民楼前看到,人行道一侧的“小菜园”不见了踪影,取而代之的是美观大方的彩色方砖地面。随后,记者又来到平安巷27号楼前,据了解,这里原来是一大片空地,长满了荒草,有的地方被居民用来种菜或堆放杂物,如今也变成了干净平整的水泥路面。

“现在院内环境好了,土路也硬化了,住在这里感觉也舒心多了!”坐在27号楼东侧与几位邻居聊天的居民何大娘说。

据东苑社区工作人员聂玉峰、胡晓倩等人介绍,上述两栋居民楼都属于无主居民楼,没有物业,楼前空地多被居民当做“小菜园”或者堆放杂物的地方。整治这些“小菜园”,美化无主庭院环境是东苑社区近期工作的重点。



在李献名的精心养护下,6号楼东头的空地变成了四季有绿的小花园。 本报记者 李英平 摄

李献名和他的“花果园”

□本报记者 李霞

雪白的茉莉、鲜艳的月季、挂满青色小枣的枣树……几位邻居坐在小凳子上,悠闲地择菜聊天。这是记者7月11日上午,在新华区西市场街道团结路社区南团小区6号楼东头,居民李献名家门前的一处小花圃里看到的美景。

李献名今年48岁,在平煤神马集团七星选煤厂工作。他

平时酷爱养花种草,5年前,他买来50多株月季花种在自家门前的一处空地上。第二年花开时节,竞相开放的月季花引来众多邻居前来欣赏。随后几年,他又陆续种上茉莉、桂花、樱桃等,渐渐成了如今的模样。

“李师傅人勤快,没事就在这儿忙活。他这儿称得上是个‘花果园’了。”在枣树边乘凉的蔡秀梅告诉记者,由于这儿环境好,邻居平时都喜欢来这里赏

花、聊天或下棋。

记者注意到,李献名的“花果园”众多花卉中,数月季花最多,开得正艳,有大红的、粉色的、粉白相间的、金黄的……各种颜色。还有铁树、幸福花、桂花、大丽花、茉莉花等。“花果园”的东西两侧,还种着两棵一人多高的樱桃树和枣树。枣树上星星点点还挂着绿色的小果实。

李献名说,为了侍弄此处“花果园”,他可没少下功夫。为

了改善土壤,他四处寻找适合养花的松软好土;买来养花教材,试着自己配置肥料;找来两个大桶,专门盛放淘米水等浇花;担心院内有小孩会误食樱桃、枣出现意外,他坚持不打农药,动手捉虫。

见记者来采访,刚买菜回来的居民姜玉枝对记者说,可得好夸夸李师傅,不仅自己家楼前绿化得好,还带动了院内好多居民也跟着栽花种草美化环境。